

## 新赛季自由式滑雪U型场地技巧世界杯打响

## 中国选手亮相首站力争佳绩

本报记者 周 圆 实习记者 梁 瑛

2024-2025赛季国际雪联自由式滑雪U型场地技巧世界杯新西兰卡德罗纳站的比赛，将于北京时间9月6日至8日举行，这也是新赛季自由式滑雪U型场地技巧世界杯的第一站比赛，中国队有6女2男共8名选手出战，队员们将全力以赴争创佳绩。

新西兰卡德罗纳站的比赛，9月6日将首先进行男女资格赛。男子方面，中国选手何炳含、盛海鹏分别在第二组第12位、16位出战。女子方面，北京冬奥会冠军谷爱凌领衔，李方慧、张可欣等名将悉数登场，参加资格赛的争夺。

新赛季首站也吸引了众多高手参赛，其中不乏奥运会、世锦赛、世界杯的奖牌获得者，中国选手将

在新赛季伊始与世界滑雪强手展开切磋和交流。

女子方面，谷爱凌将向她的第15个世界杯冠军发起冲击。五年前，谷爱凌曾在卡德罗纳拿到了职业生涯中第一枚自由式滑雪U型场地技巧世界杯奖牌。“十四冬”自由式滑雪U型场地技巧公开组冠军张可欣也将参赛。2019年，张可欣曾在卡德罗纳夺得了该项目的世界杯冠军，拿到了个人职业生涯世界杯第三冠。此外，上赛季自由式滑雪U型场地技巧世界杯美国猛犸山站冠军得主、加拿大名将埃米·弗雷泽，季军得主、英国名将佐伊·阿特金等人也将参加本站比赛。

男子方面，目前自由式滑雪U型场地技巧领军人物、美国选手亚历克斯·弗雷拉领衔出战，另一位美国选手、上赛季自由式滑雪U型场地技巧世界杯美国

猛犸山站亚军亨特·赫斯也将在卡罗德纳开启自己的新赛季。2022年北京冬奥会自由式滑雪U型场地技巧冠军、新西兰名将尼科·波蒂奥斯也将参赛。中国选手何炳含、盛海鹏将与世界名将们同场竞技。

2024-2025赛季国际雪联自由式滑雪U型场地技巧世界杯共有五站赛事，卡德罗纳站比赛后，12月5日至8日将在张家口崇礼云顶滑雪公园进行第二站比赛，云顶滑雪公园也是北京冬奥会自由式滑雪U型场地技巧比赛场地。其他三站比赛将分别在美国科罗拉多州铜山滑雪场、阿斯彭滑雪场和加拿大卡尔加里举行。

进入新赛季，中国选手积极参加每一站比赛，在检验训练成果的同时，为进入2026年米兰冬奥会争取更多积分。

WTT常规挑战赛阿拉木图站  
年轻国手表现有喜有忧

林诗栋在比赛中。

新华社发(WTT世界乒联供图)(资料照片)

本报讯 北京时间9月5日，世界乒乓球职业大联盟WTT常规挑战赛阿拉木图站开启正赛阶段比赛，国乒主力并未参赛，派出了钱天一、蒯曼、林诗栋、向鹏等年轻选手。当日进行了多场单打与双打比赛，年轻国手的表现有喜有忧。

男单方面，国乒共有7人参赛，除徐瑛彬是从资格赛突围外，其他6人都是直接参加正赛。头号种子林诗栋3比1击败哈萨克斯坦选手肯日古洛夫。向鹏3比0横扫日本选手横谷晟，强势晋级下一轮。周启豪在先丢一局的情况下连扳三局，逆转战胜东道主选手克尔曼加利耶夫。接下来，向鹏将与周启豪争夺一个八强席位。温瑞博3比1逆转战胜世界排名比自己高30位的德国选手沃尔瑟，挺进16强。在一场国乒“内战”中，梁俨苧3比0击败徐瑛彬。袁励岑苦战5局不敌中国台北选手高承睿，遗憾止步。

混双1/8决赛中，头号种子林诗栋/蒯曼3比0速胜哈萨克斯坦组合肯日古洛夫/米尔卡迪罗娃，轻松晋级，他们下一轮的对阵将是西班牙组合伊斯特拉特/迪亚科努。另一对中国组合袁励岑/石洵瑶与韩国组合吴峻诚/金成珍展开较量，最终袁励岑/石洵瑶2比3遗憾负于对手，无缘晋级。

(李雪颖 黄江惟)

## 沙特阿拉伯斯诺克大师赛

## 中国选手斯佳辉肖国栋闯进八强

本报讯 2024年沙特阿拉伯斯诺克大师赛于北京时间9月5日结束了第六轮较量，经过激烈的比拼，中国选手斯佳辉和肖国栋挺进八强，张安达惜败奥沙利文遗憾止步。

本场比赛，张安达开局状态良好，连续单杆67分、77分和66分取得3比0的开局。奥沙利文力挽狂澜第四局打出单杆64分找回感觉，接着连续两杆破百追平比分。此后双方比分交替领先，战至第9局张安达打出单杆52分并以5比4拿到赛点。最后两局奥沙利文打出单杆78分和87分，逆转晋级。

两名中国选手斯佳辉和肖国栋在本轮相遇。比赛开始后肖国栋连进三局，取得了3比0的梦幻开局。斯佳辉随后轰出单杆70分和138分，以5比3的比

分率先取得赛点。随后庞俊旭连胜两局，以5比5战平。决胜局斯佳辉轰出单杆52分，以65比37绝杀庞俊旭，晋级下一轮。

肖国栋和唐纳森的比赛也同样精彩。比赛开始后双方的比分交替上升，上半场两人战至2比2平。暂停过后唐纳森连胜两局，以4比2取得领先。随后，肖国栋同样连胜两局，以4比4追平比分。第九局唐纳森以66比40获胜，以5比4拿到赛点，随后肖国栋接连轰出单杆69分和1123分，以大比分6比5逆转唐纳森挺进八强。

斯佳辉和肖国栋将在下一轮比赛中分别迎战奥沙利文和肖恩·墨菲。

(扈建华 张斌)

## 环鄱赛鹰潭龙虎山站上演“三连坡”大战

本报讯 9月5日，2024“中国体育彩票·萨瓦杯”第十二届环鄱阳湖国际自行车大赛展开了鹰潭龙虎山站的比赛，经过近3个小时的激烈角逐，最终来自蒙古国飞悦快客洲际车队的马丁·拉斯获得冠军。

当天的比赛，车手们从龙虎山游客中心出发，朝南进入龙虎山西线公路开始逆时针绕圈，完成4圈共计116.9公里的骑行后回到起点迎来冲刺，途中共设置3个冲刺点和4个四级爬坡点，而且四级爬坡点与前后的坡道组成了一段“三连坡”，比赛难度陡然上升，也更加精彩激烈，最终蒙古国飞悦快客洲际车队的马丁·拉斯率先冲过

终点，获得冠军。

荣誉衫方面，象征个人总成绩第一的蓝衫归属成都洲际车队的里库诺夫，爬坡王圆点衫则被德国助力车队的哈布特阿布新获，冲刺王橙衫得主为桓盛-SCOM-泰山体育洲际队的奇亚贝穆德斯，大中华最佳粉衫与最佳青年运动员白衫分别归属于恒翔洲际车队的高永兵与马尔科夫。

龙虎山景区作为中国第八处世界自然遗产，属于中国典型的丹霞地貌风景，是世界地质公园、国家自然文化双遗产地、国家5A级风景名胜区、国家森林公园、国家重点文物保护单位。

(弓学文)

## 竞赛圈

本报记者 袁雪婧

2024年全国体操冠军赛、全国青年体操U系列冠军赛将于9月15日至24日在四川成都东安湖体育公园多功能体育馆举行。去年成都就拿下了2027年世界体操锦标赛承办权，本次全国体操冠军赛的举办也将为成都承办世锦赛再次“练兵”。

本次全国体操冠军赛将于9月15日开赛，全国青年体操U系列冠军赛将于9月19日开赛，将有共计23支队伍在为期10天的比赛中，参与男、女个人全能，以及自由体操、跳马、鞍马、吊环、双杠、单杠、高低杠、平衡木等项目的角逐。作为洛杉矶奥运周期的个高规格全国性体操赛事，本次比赛将是更多新秀亮相展示的舞台，也将是国家体操队新周期选拔更多后备人才的机会。

作为中国竞技体育的传统优势项目，体操运动在成都蓬勃发展。本次赛事的举办地成都东安湖体育公园多功能体育馆，已先后举办2021年全国体操锦标赛、2022年全国体操冠军赛、成都大运会体操比赛等重要赛事，积累了先进的办赛经验，并以其一流的硬件设施和场馆条件，得到了众多国内外运动员、技术官员的一致好评。

第55届体操世锦赛将于2027年在成都举办，作为体操项目最高级别国际赛事之一，2027年体操世锦赛还将是2028年洛杉矶奥运会的资格赛。接下来的三年时间，成都也将通过举办更多国内外高水平体操赛事不断“练兵”，为承办一届高水平世界体操顶级赛事做好准备，为助力中国体操队备战洛杉矶奥运会和中国体操事业发展贡献力量。

本次赛事由体育总局体操运动管理中心、中国体操协会主办，四川省体育局、成都市体育局为支持单位，成都市龙泉驿区人民政府承办，成都市龙泉驿区文化广电体育和旅游局、成都经开文旅发展有限公司协办。赛事将公开售票，来自全国各地的体操练习者、体操爱好者都可以亲临比赛现场，感受体操运动的魅力。

## 全国蹦床锦标赛淮安开赛

本报讯 2024年全国蹦床锦标赛9月5日在淮安市体育中心拉开战幕，15支代表队共186名参赛选手将围绕14个项目展开角逐。

作为国内高水平蹦床赛事之一，全国蹦床锦标赛对促进各省区市运动员切磋交流、推动蹦床运动普及开展具有积极作用。本次比赛是巴黎奥运会后第一个国内高水平成年组蹦床赛事，共分为蹦床网上、单跳、双蹦床3

个大项和14个小项，比赛承办地淮安已连续多年承办全国蹦床冠军赛、全国蹦床青少年锦标赛等蹦床顶尖赛事，具有较高的办赛经验和水平。

本次赛事由体育总局体操运动管理中心、中国蹦床与技巧协会主办，淮安市体育局承办，淮安市体育竞赛管理中心、淮安市体育中心、淮安奥体体育场馆运营管理有限公司协办。

(袁雪婧)

## 奥运健儿开学季寄语青少年

本报讯 日前国内某媒体邀请巴黎奥运会选手李雯雯、张博恒、梁伟铿、王昶等录制节目，在开学季寄语青少年加强体育锻炼，走上拼搏和健康之路。

巴黎奥运会上，中国体育代表团创造了境外参赛最好成绩。节目中，举重女子81公斤以上级奥运冠军李雯雯、体操男子团体和全能亚军得主张博恒、羽毛球男双银牌组合梁伟铿/王昶亮相，通过平衡力、反应力、团队合作和业余爱好等多环节设计，让观众感受到“00

后”运动员在赛场外的青春活力和乐观态度。来自长沙的小运动员用画笔送上对4位奥运健儿的祝福，张博恒说：“看到练体操的小朋友，就好像看到小时候的自己，那种对体育的热爱和追求，让我非常感动，我相信体育这条道路会有更多人参与和支持。”王昶寄语青少年要加强体育锻炼、强健体魄，并通过运动员们的示范作用，传递体育精神，引领更多人走上拼搏和健康之路。

(袁雪婧)

世界田联钻石联赛苏黎世站  
跨项选手亮相百米赛场

本报讯 2024年世界田联钻石联赛苏黎世站正赛于北京时间9月6日凌晨开赛，各项目陆续展开激烈比拼。而在正赛前上演的田径跨项百米大战备受瞩目，来自瑞典的男子撑竿跳高世界纪录保持者阿曼德·杜普兰蒂斯和来自挪威的沃霍尔姆登上列特齐格伦体育场百米赛道，最终杜普兰蒂斯以10秒37胜出。

田径跨项百米大战，吸引了美国百米飞人科尔利、巴黎奥运会男子200米冠军特博戈、世锦

赛女子百米冠军沙卡里·理查德森、两届奥运会男子4×400米接力金牌得主弗农·诺伍德等众多田径名将现场观战。比赛一开始杜普兰蒂斯便占据领先优势，并保持到了最后，他以10秒37战胜跑出10秒47的沃尔霍姆，赢得本次挑战。在撞线后，杜普兰蒂斯还上演了“回头望月”的经典动作。“我非常乐意参加这样的对决。”赛前杜普兰蒂斯表示，他已经在很早之前就开始准备这场跨项对决。

(李东辉 张斌)

## 男子曲棍球亚洲冠军杯赛开赛在即

## 中国队首战印度队

本报讯 9月8日至17日，2024年男子曲棍球亚洲冠军杯赛将在内蒙古自治区呼伦贝尔市莫力达瓦达斡尔族自治旗举行，亚洲世界排名靠前的六支队伍印度、巴基斯坦、韩国、日本、马来西亚、中国将在10天内进行20场争夺。9月8日，中国男曲首战将对阵印度队。

男子曲棍球亚冠赛由亚洲曲棍球联合会主办，是亚洲水平最高的男子曲棍球赛事，每两年举办一届。本届赛事在素有“曲棍球之乡”的莫力达瓦达斡尔族自治旗举行，我国的第一支专业曲棍球队在这里诞生。

根据赛程，在小组单循环赛结束后，两场半决赛分别在小组赛第一名和第四名、第二名和第三名之间进行，胜者争夺冠军，负者展开季军争夺战。

印度队是该项赛事历史成绩最好的球队，曾4次夺冠，中国男曲取得的最好成绩为第三名。中国男曲是一支比较年轻的队伍，共有26名平均年龄为25岁左右的队员，其中共有9名队员来自莫力达瓦达斡尔族自治旗。

为了更好地加强队员们的技战术水平，中国男曲提前来到莫力达瓦达斡尔族自治旗进行了将近两个月的集中训练，通过训练赛模拟比赛场景，磨合阵容，提升阅读比赛的能力，同时帮助队员们尽快进入比赛节奏。

本届赛事由国家体育总局手曲棒垒球运动管理中心、内蒙古自治区体育局、呼伦贝尔市人民政府主办，莫力达瓦达斡尔族自治旗人民政府承办。

(宋 菲)